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CATALOGUE 27

MUSIC AND OPERA

1.  Abbate, Carolyn.  Analyzing opera; Verdi and Wagner.  Edited by Carolyn Abbate and Roger Parker.  Berkeley, 
etc.:  University of California Press,  1989.  ix,  304p., music,  dj.  (California studies in 19th century music,  6.)  

                                                            $40.00

2.   Abbate,  Carolyn.  Unsung  voices;  opera  and musical  narrative  in  the  nineteenth  century.  Princeton: 
Princeton University Press, 1996.  xvi, 288p., music, stiff wrappers.                                                $20.00

3.  Abraham, Gerald.  Studies in Russian music; critical essays on the most important of Rimsky-Korsakov's 
operas, Borodin's “Prince Igor”, Dargomizhsky's “Stone Guest,” etc.; with chapters on Glinka, Mussorgsky, 
Balakiriv and Tchaikovsky.  Reprint of 1935 edition.  London: William Reeves, 1969.  viii, 356p., music, black 
buckram.                                                                                                         $35.00

4.  Alaleona, Domenico.  Storia dell’oratorio musicale in Italia.  Milano: Fratelli Bocca, 1945.  vii, 384p., music, 
original stiff wrappers, mostly unopened.                                                             $60.00

5.  Albright, Daniel.  Untwisting the serpent; modernism in music, literature, and other arts.  Chicago and 
London: The University of Chicago Press, 2000.  xiv, 395p., b/w illus., music, original cloth.                   $35.00

6.  Allegri, Renzo and Roberto Allegri.  Callas by Callas; the secret writings of “La Maria.”  New York: Universe 
Publishing, 1997.  166p., many b/w illus., dj., quarto format.                                                   $40.00

7.  Allen, Warren Dwight.  Philosophies of music history; a study of general histories of music 1600-1960.  New 
York: Dover Publications, 1962.  xxxiv, 382p., b/w illus., original stiff wrappers.                                $15.00



8.  Anglés, Higinio.  Antologia de organistas españoles del siglo XVII.  Barcelona: Diputacicon Provincial de 
Barcelona,  Biblioteca  Central,  1965-1968.   4  vols.,  music,  original  stiff  wrappers,  oblong  large  quarto  format 
(Biblioteca General.  Publiccaiones de la Seccion de Musica, 20-23).                                                               $175.00

9.  Anglés, Higinio and José Subira.  Catalogo musical de la Biblioteca Nacional de Madrid.  Barcelona: Consejo 
Superior de Investigaciones Cientificas, Instituto Español de Musicologia, 1946-1951.  3 volumes complete, b/w 
illus., green buckram.  Contents: t.,  1, Manuscritos.  t.  2, Impresos: libros liturgicos y teoricos musicales.  t.  3, 
Impresos: musica practica. (Catalogos de la musica antigua conserada en España, 1-3).                   $200.00

10.  Anhalt, Istvan and George Rochberg.  Eagle minds; selected correspondence of Istvan Anhalt and George 
Rochberg (1961-2005).  Alan M. Gillmor, editor.  Waterloo: Wilfrid Laurier University Press, 2007.  xliii, 426p., 
b/w illus., original stiff printed boards.                                                                           $60.00

11.  Annals of the Metropolitan Opera; the complete chronicle of performances and artists.  Editor in Chief, 
Gerald Fitzgerald.  New York: The Metropolitan Opera Guild; Boston: G. K. Hall & Co., 1989.  2 vols. (xxv, 1000; 
xxiv, 313p.), b/w illus., original grey cloth, quarto format.  Contents: vol. 1, chronology 1883 – 1985; vol. 2, tables 
1883 – 1985.                                                                                                         $125.00

12.  Apel, Willi.  Gregorian chant.  Bloomington: Indiana University Press, 1958.  xiv, 529p., 8 b/w facs. plates, 
music, dj.                                               $45.00

13.  Appolonia, Giorgio.  Le voci di Rossini.  Prefazione di Giogio Gualerzi.  Torino: Edizioni Eda, 1992.  500p., 
b/w illus., stiff wrapppers.                                                  $30.00

14.  Ardoin, John and Gerald Fitzgerald.  Callas.  Designed by Howard Sperber.  1st edition.  New York, etc.: Holt, 
Rinehart and Winston, 1974.  [iv] 282p., many b/w illus., dj.,  quarto format.  Contents: the art and the life, by 
Ardoin; the great years, by Fitzgerald.                                                              $45.00  

15.  Ardoin, John.  Callas at Juilliard; the master classes.  1st edition.  New York: Alfred A. Knopf, 1987.  xvii, 
300p., music, dj., quarto format.                                                               $30.00

16.  Ardoin, John.  The Callas legacy.  New York: Charles Scribner's Sons, 1977.  xii, 224p., music, b/w front., dj.  
                                              $25.00 

17.  Ardoin, John.  The Callas legacy.  Revised edition.  New York: Charles Scribner's Sons, 1982.  xii, 240p., b/w 
illus., dj.                                                $25.00 

18.  Ardoin, John.  The Callas legacy; the complete guide to her recordings.  Foreword by Terrence McNally. 
New York: Charles Scribner's Sons; Toronto: Maxwell Macmillan Canada; New York, etc.: Maxwell Macmillan 
International, 1991.  xviii, 236p., b/w illus., stiff wrappers.                    $20.00

19.  Ardoin, John.  The Furtwängler record.  Discography by John Hunt.  Portland, OR: Amadeus Press, 1994. 
376p., b/w illus., dj.                                                $30.00  

20.  Ardoin,  John.  Valery Gergiev and the Kirov; a story of survival.  With a foreword by Peter  Ustinov. 
Portland, OR: Amadeus Press, 2001.  296p., many color and b/w illus., dj., quarto format.                     $40.00

21.  Arruga, Lorenzo.  La Scala.  With an introduction by Paolo Grassi and testimony to times past  by Mario 
Labroca.  Translated by Raymond Rosenthal.  New York: Praeger Publishers, 1975.  314p., many color and b/w 
illus, dj., quarto format.          $45.00

22.  (Still, W. G.).  Arvey, Verna.  In one lifetime.  With an introduction and notes by B. A. Nugent.  Fayetteville: 
University of Arkansas Press, 1984.  xii, 280p., b/w illus., original stiff wrappers.  A biography of the composer W. 
G. Still.          $10.00

23.  Asenjo Barbieri, Francisco.  Cancionero musical de los siglos XV y XVI transcrito y comentado.  Madrid: 
Tipografia  de  los  Huérfanox,  1890.   636 [1]p.,  music,  red  cloth  in  folio  format,  with  the  original  spine  cloth 
rebacked, deckle edges.  Copy formerly owned by Joaquin Nin-Culmell, signed in ink “Nin” on the half-title and on 
p. 5 of the introduction.     $150.00

24.  Ashbrook, William.  Donizetti.  London: Cassell, 1965. [xiii] 561p., b/w illus., music, dj, ex libris.         $35.00



25.  Ashbrook, William.  Donizetti and his operas. Cambridge, etc.: Cambridge University Press, 1983.  viii, 744p., 
music, stiff wrappers.  (Cambridge paperback library.)         $30.00

26.  Ashbrook, William.  The operas of Puccini.  New York: Oxford University Press, 1968.  xv, 269p., b/w front., 
music, lightly chipped dj.          $45.00

27.  Ashbrook, William and Harold Powers.  Puccini's Turandot;  the end of the great tradition.  Princeton: 
Princeton University Press, 1991.  x, 193p., music, stiff wrappers.  (Princeton studies in opera.)                   $25.00 
28.  Aubry, Pierre.  Trouvères et troubadours.  Paris: Librairie Félix Alcan, 1910.  221p., b/w facs., music, green 
buckram (Les maitres de la musique).          $30.00

29.  Authorizing a composer’s royalty in revenues from coin-operated machines and to establish a right of 
copyright in artistic interpretations.  Hearings before Subcommittee on Patents, Trade-marks, and Copyrights of 
the Committee on the Judiciary, House of Representatives, Eightieth Congress, First Session, on H. R. 1269, H. R. 
1270, and H. R.,  2570, bills  to amend the act  entitled “An Act to amend and consolidate the Acts respectings 
copyright, “ approved March 4, 1909, as amended, May 23, June 4, 9, 11, 16, 18, and 23, 1947.  Serial No. 10.  
Washington: GPO., 1947.  iv, 294p., black limp cloth.             $45.00

30.  Bach, Johann Sebastian. Christmas oratorio.  In full score.  Edited by William Rust for the Bach-Gesellschaft 
edition.  Reprinted from the Leipzig edition.  New York: Dover Publications, 1992.  151p., music, stiff wrappers, 
quarto format.               $20.00

31.  Bach, Johann. Sebastian.  Hohe Messe in H-moll.  Klavier-Auszug von Gustav Rösler.  Frankfurt, etc.: C. F. 
Peters, N.D.  163p., music, stiff wrappers,small quarto format, notes in German and English.  High Mass in B minor. 
(Edition Peters, 37.)      $15.00

32.  Bach, Johann Sebastian.  Mass in B minor.  For soli, chorus, and orchestra.  Edited by Frank Damrosch.  Vocal 
score.  New York: G. Schirmer, 1927.  vi, 199p., music, stiff wrappers.  (J. S. Bach, choral works).    $20.00

33.  Bach, Johann Sebastian.  The Passion according to St. John.  Vocal score edited and with an introduction by 
Arthur Mendel.   Reprinted edition.  New York: G. Schirmer, 1967.  xlv,  241p., music,  stiff  wrappers,  notes in 
English, text in German and English.     $25.00

34.  Bach, Johann Sebastian.  St. John Passion.  In full score.  Edited by William Rust.  Reprinted from the Bach-
Gesellschaft edition (Leipzig).  New York: Dover Publications, 1993.  151p., music, stiff wrappers, quarto format. 

      $15.00

35.  Bach, Johann Sebastian.  St. Matthew Passion.  In full score.  Edited by Julius Rietz.  Reprinted from the 
Leipzig Bach-Gesellschaft  edition.   New York: Dover Publications,  1990.  290p.,  music,  stiff  wrappers,  quarto 
format.        $20.00

36.  Bacon, Ernst.  Notes on the piano.  Syracuse: Syracuse University Press, 1963.  vii, 167p., original cloth, ex 
libris.         $20.00

37.  Badura-Skoda, Eva and Paul Badura-Skoda.  Interpreting Mozart on the keyboard.  Translated by Leo Black. 
New York: Da Capo Press, 1986. [ix] 319p., b/w illus., music, original blue cloth.  Reprint of the 1962 New York 
edition. (De Capo Press music reprint series).          $25.00

38.  Baines, Anthony.  Bagpipes.  Revised edition.  Oxford: University Press, 1973.  142p., plus 16 b/w plates, 
original  stiff  wrappers.   At  head  of  t.p.:  Pitt  Rivers  Museum,  University  of  Oxford.  (Occasional  papers  on 
technology, 9).          $40.00

39.  Balassa, Ottilie Ebner von.  Die Brahmsfreundin Ottilie Ebner und ihr Kreis.  Wien: Kommissionsverlag 
Franz Bondy, 1933.  151 [1]p., b/w illus., original black cloth.  Includes a list of compositions by Josef Hauer.

         $35.00

40.   Baldini,  Gabriele.  The story of  Giuseppe Verdi:  Oberto to Un ballo  in  maschera.   Edited  by Fedele 
d’Amico.  This edition translated and edited by Roger Parker.  Cambridge, etc.: Cambridge University Press, 1980. 
xx, 296p., dj.          $40.00



41.   Baldini,  Gabriele.  The story of  Giuseppe Verdi:  Oberto to Un ballo  in  maschera.   Edited  by Fedele 
d’Amico.  This edition translated and edited by Roger Parker.  Cambridge, etc.: Cambridge University Press, 1980. 
xx, 296p., stiff wrappers.       $15.00

42.  Ballin, Ernst August.  Das Wort-Ton-Verhältnis in den klavierbegleiteten Liedern Mozarts.  Kassel, etc.: 
Bärenreiter, 1984.  153p., music, original stiff wrappers (Schriftenreihe der Internationalen Stiftung Mozarteum, 8).

        $35.00

43.  Balthazar, Scott L.  The Cambridge companion to Verdi.  Cambridge: Cambridge University Press, 2004. 
xxvi, 336p., music, original stiff wrappers (Cambridge companion to music).         $30.00

44.  Banfield, Stephen.  Sondheim's Broadway musicals.  Ann Arbor: The University of Michigan, 1993.  xvi, 
454p., music, dj.  (The Michigan American music series.)            $35.00

45.  Barbier, Patrick.  Vivaldi's Venice; music and celebration in the baroque era.  Translated from the French by 
Margaret Crosland.  London: Souvenir Press, 2003.  xii, 194p., color illus., dj.                   $25.00 
46.   Barbier,  Patrick.  The  world  of  the  castrati;  the  history  of  an  extraordinary  operatic  phenomenon. 
Translated by Margaret Crosland.  London: Souvenir Press, 1998.  xi, 262p., b/w illus., stiff wrappers.            $20.00 
47.  Barenboim, Daniel.  A life in music.  New York: Arcade Publishing, 2002.  x, 246p., b/w illus., dj.          $25.00

48.  Barlow, Harold and Sam Morgenstern.  A dictionary of opera and song themes.  Revised edition.  New York: 
Crown Publishers, 1976. [vi] 547p., original cloth, ex libris.                                                             $40.00

49.   Barnet,  Anne  Alison.  Extravaganza  king;  Robert  Barnet  and Boston  musical  theater.   Northeastern 
University Press, 2004.  xvi, 228p., b/w illus., music, dj.                                               $25.00

50.  Bartók,  Béla.  The stage works of Béla Bartók.  Opera guide series editor, Nicholas John.  Published in 
association with English National Opera. London: John Calder; New York: Riverrun Press, 1991.  vi, 112p., music, 
b/w illus., stiff wrappers.  (Opera guide, 44.)          $15.00 

51.  Basart, Ann P.  The sound of the fortepiano; a discography of recordings on early pianos.  Berkeley: Fallen 
Leaf Press, 1985.  xiv, 472p., original stiff wrappers (Fallen Leaf reference books in music, 2).                        $30.00

52.  Bauer, Oswald Georg.  Richard Wagner; the stage designs and productions from the premières to the 
present.   Foreword by Wolfgang Wagner.  New York: Rizzoli International, 1983.  302p., many color and b/w illus.,  
dj., quarto format.           $45.00

53.  Becker, Heinz and Gudrun Becker.  Giacomo Meyerbeer;  a life in letters.  Translated by Mark Violette. 
Portland, OR: Amadeus Press, 1989.  215p., b/w illus., dj.          $30.00

54.  Beckwith, John.  In search of Alberto Guerrero.  Waterloo: Wilfrid Laurier University Press, 2006.  xviii, 
159p., b/w illus., original stiff printed boards.  Major biography of this Chilean-Canadian pianist and teacher (1886-
1959).          $25.00

55.  Beethoven, Ludwig von.  Fidelio.  In full score.  Reprint of the Leipzig edition.  New York: Dover Publications, 
1984.  269p., music, stiff wrappers, quarto format.                                       $20.00

56.  Beethoven, Ludwig von.  Missa solemnis.  In full score.  Reprint of the Breitkopf & Härtel Complete Works 
Edition (Leipzig).  New York: Dover Publications, 1991.  259p., music, stiff wrappers, quarto format.             $20.00

57.  Beethoven, Ludwig von.  Symphonies nos. 8 and 9.  In full score.  Reprinted from the Braunschweig edition. 
New York: Dover Publications, 1989.  252p., music, stiff wrappers, quarto format.     $20.00

58.  Bellini, Vincenzo.  Norma.  Lyric tragedy in two acts by Felice Romani.  Vocal score.  Ed. 2253.  New York: G. 
Schirmer, N. D.  270p., music, original green cloth with gilt lettering, quarto format, front inner hinge cracked.  

       $35.00 
59.  Bellini, Vincenzo.  Norma.  In full score.  Reprint of the Milan edition.  New York: Dover Publications, 1994. 
429p., music, stiff wrappers, quarto format.         $20.00 

60.  Bellini, [Vincenzo].  I puritani di Scozia.  An opera in three acts with Italian and English text.  Vocal score. 
Melville, NY: Belwin Mills, N.D.  266p., music, stiff wrappers.  (Kalmus vocal scores, 6774.)                  $20.00



61.  Bellini, [Vincenzo].  Il pirata.  A melodrama in 2 acts with Italian text.  Vocal score.  Melville, NY: Belwin 
Mills, N.D.  224p., music, stiff wrappers.  (Kalmus vocal scores, 9401.)        $20.00

62.  Bellini, Vincenzo.  La sonnambula; opera in two acts.  Libretto by Felice Romani.  The English version by 
Natalia Macfarren.  With an essay on the story of the opera by H. E. Krehbiel.  Ed. 509.  New York and London: G. 
Schirmer, 1929. xiii, 200p., music, stiff wrappers.  (G. Schirmer opera score editions).     $25.00

63.  Benoit, Paul.  Fifty elevations for organ on modal themes.  Melville, NY: J. Fischer & Bro., 1970. [vi] 65 
[1]p., music, original stiff wrappers, quarto format (F.E. 8323).         $15.00

64.  Berlioz, Hector.  Beatrice and Benedict; a comic opera in two acts.  Orchestra score.  New York: Edwin F. 
Kalmus, Publisher of Music, N.D.  280p., music, stiff wrappers, text in French and German.  (Kalmus miniature 
orchestra scores, 517.)          $20.00

65.  Berlioz, Hector.  The conquest of Troy; an opera in three acts.  Orchestra score.  Reprinted edition.  New 
York: Edwin F. Kalmus,  Publisher  of  Music,  N.D.   265p.,  music,  stiff  wrappers,  t.o.c.  and text  in  French and 
German.  (Kalmus miniature orchestra scores, 515.)                   $20.00

66.  Berlioz, Hector.  La damnation de Faust; légende dramatique en quatre parties, op. 24.  A Franz Liszt. 
London,  etc.:  Ernst  Eulenburg,  1964.   viii,  432p.,  music,  stiff  wrappers,  text  in  French,  German,  and English. 
(Edition Eulenberg, 994.)          $25.00

67.  Berlioz, Hector.  L'enfance du Christ, op. 25; sacred trilogy for solo voices, chorus and orchestra.  In full 
score.  Reprint of the Leipzig edition.  Mineola, NY: Dover Publications, 1999.  xi, 174p., music, stiff wrappers, 
quarto format.          $15.00 
68.  Berlioz, Hector.  Requiem.  In full score.  Reprint of the Leipzig edition.  Mineloa, NY: Dover Publications, 
2006.  130p., music, stiff wrappers, quarto format.          $15.00

69.  Berlioz, Hector.  The Trojans in Carthage; an opera in 4 acts.  New York: Edwin F. Kalmus, N.D.  318p., 
music, stiff wrappers, text in French.          $15.00 
70.  Berg,  Alban.  Wozzeck.  Opera guide series editor, Nicholas John.  Published in association with English 
National Opera.  London: John Calder; New York: Riverrun Press, 1990.  112p., music, b/w illus., stiff wrappers. 
(Opera guide, 42.)       $15.00 

      
71.   (Besseler,  Heinrich.)  Festschrift  Heinrich Besseler;  zum sechzigsten Geburtstag.  Herausgegeben vom 
Institut für Musikwissenschaft der Karl-Marx-Universität.  Leipzig: VEB Deutscher Verlag für Musik, 1961.  540p., 
b/w tipped-in front. port. of honoree, with 28 b/w plates, music, original tan cloth, quarto format.  Contains 48 
articles from various scholars, with a bibliography of the honoree.   $100.00

72.  Bing, Rudolf.  5000 nights at the opera.  Garden City, NY: Doubleday & Co., 1972.  360p., b/w illus., dj., 
deckle edges.          $30.00

73.  Birken, Kenneth.  Richard Strauss; Arabella.  Cambridge, etc.: Cambridge University Press, 1989.  xiii, 162p., 
music, b/w illus., stiff wrappers.  (Cambridge opera handbooks.)              $20.00

74.  Bizet, Georges.  Carmen.  In full score.  Reprint of the Leipzig edition.  New York: Dover Publications, 1989. 
574p., music, stiff wrappers, quarto format.         $25.00

75.  Blokker, Roy.  The music of Dmitri Shostakovich; the symphonies.  With Robert Dearling.  London: The 
Tantivy Press; Rutherford, etc.: Fairleigh Dickinson University Press, 1979.  192p., music, b/w illus., dj.  (A new 
series of music books exploring the sounds of the great composers.)     $25.00 

76.  Bloomfield, Arthur J.  The San Francisco opera 1923 – 1961.  New York: Appleton-Century-Crofts, Inc., 
1961.  xii, 252p., b/w illus., dj.          $25.00 
77.  Blum, Daniel.  A pictorial treasure of opera in America.  New York: Greenberg, 1954.  320p., many b/w 
illus., slightly chipped dj., quarto format.          $40.00

78.  Blyth, Alan.  Choral music on record.  Edited by Alan Blyth.  Cambridge, etc.: Cambridge University Press, 
1991.  viii, 310p., dj.          $35.00



79.  Blyth, Alan.  Opera on record.  Edited by Alan Blyth.  Discographies compiled by Malcolm Walker.  London: 
Huchinson, 1979 – 1984.  3 vols. (663; 399; 375p.); vol. 1, b/w illus., stiff  wrappers; vol. 2, dj.,  published by 
Beaufort Books; vol. 3, dj., published by Longwood Press.           $75.00 
80.  Blyth, Alan.  Song on record.  Edited by Alan Blyth.  Cambridge, etc.: Cambridge University Press, 1987 – 
1988.  2 vols. (vi, 357; v, 286p.), dj.  Contents: vol. 1, Leider; vol. 2.          $75.00 

81.  Boagno, Marina.  Corelli;  a man, a voice.  With Gilberto Starone.  Translated from the Italian by Teresa 
Brentegani and Samuel Chase.  Chronology by Gilberto Starone.  Discography by Gilberto Starone.  Typography by 
Frederico Rota.   Videography and filmography by Gilberto Starone, Mark Schiavone, and Stephen R. Leopold. 
Compact disc compiled by Mark Schiavone.  1st printing.  Dallas: Baskerville Publications, 1996.  xvi, 322p., b/w 
illus., dj., with vocal CD.  (Great voices, 5.)                       $35.00

82.  Bocelli, Andrea.  The music of silence; a memoir.  1st U.S. edition.  Translated by Stanislao Pugliese.  New 
York: HarperEntertainment, 2001.  viii, 243p., b/w illus., dj.          $20.00

83.  Bolig, John R.  Caruso records; a history and discography.  Denver: Mainspring Press, 2002.  x, 206p., color 
illus., dj.           $30.00 

84.  Bonvicini, Candido.  The tenor’s sons; my days with Pavarotti.  New York: St. Martin’s Press, 1993.  202p., 
b/w illus., dj.          $20.00

85.  Bordman, Gerald.  American musical theatre; a chronicle.  New York: Oxford University Press, 1978.  viii, 
749p., blue cloth.           $45.00

86.  Bordman, Gerald.  American musical theatre; a chronicle.  New York: Oxford University Press, 1979 (2d 
printing).  Viii, 749p., lightly chipped dj.         $40.00

87.  Borodin, Aleksandr Porfiryevich.  Prince Igor; opera.  Vocal score.  Reprint of the Leipzig edition.  Boston: 
Elibron Classics, N.D.  372p., music, stiff wrappers, quarto format.          $45.00

88.  Boyd, Malcolm.  Bach.  New York: Schirmer Books; London, etc., Prentice Hall International, 1997.  xiv, 
279p., b/w illus., music, original cloth, ex libris (The master musicians).          $20.00

89.  Bradley, Ian.  The complete annotated Gilbert and Sullivan.  Oxford, etc.: Oxford University Press, 1996. 
[xiv] 1197p., dj.         $55.00

90.  Brahms, Johannes.  Requiem.  For four-part chorus of mixed voices and baritone and soprano soli with piano 
accompaniment.  Ed. 472.  New York: G. Schirmer, N.D.  96p., music, stiff wrappers.  (G. Schirmer's collection of 
masses and vespers.)           $15.00 

91.  Branscome, Peter.  W. A. Mozart; Die Zauberflöte.  Cambridge, etc.: Cambridge University Press, 1991.  xv, 
248p., music, b/w illus., stiff wrappers.  (Cambridge opera handbooks.)           $20.00

92.  Brett, Philip.  Music and sexuality in Britten; selected essays.  Edited by George E. Haggerty.  With an 
introduction by Susan McClary.  With an afterword by Jenny Doctor.  Berkeley, etc.: University of California Press, 
2006.  xiv, 280p., music, stiff wrappers.         $25.00

93.  Britten, Benjamin.  Letters from a life; selected letters and diaries of Benjamin Britten, 1913 – 1976.  Vols. 
1 – 3 only.  Edited by Donald Mitchell.  Berkeley and Los Angeles: University of California Press, 1991 – 2004.  3 
vols. (xxx, 620;  621 – 1044; xxvi, 758p.), b/w illus., dj., first two volumes in original publisher slipcase as issued, 
third volume in dj. as issued.  Contents: vol. 1, 1913 – 1939; vol. 2, 1939 – 1945; vol. 3, 1946 – 1951.         $150.00

94.  Britten, Benjamin.  Peter Grimes.  Complied by Peter Brett.  Reprinted edition.  Cambridge, etc.: Cambridge 
University Press, 1989.  xiv, 218p., music, b/w illus., stiff wrappers.  (Cambridge opera handbooks.)          $20.00
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Published in  association with  English National  Opera  and the Royal  Opera.  London:  John Calder;  New York: 
Riverrun Press, 1984.  vi, 128p., music, b/w illus., stiff wrappers.  (Opera guide, 25.)            $15.00 
491.   Puccini,  Giacomo.  Manon  Lescaut.  In  full  score.   Reprint  of  the  1915  edition.   New York:  Dover 
Publications, 1995.  483p., music, stiff wrappers, quarto format.            $25.00 

492.  Puccini, Giacomo.  Tosca.  In full score.  Reprint of the Milan edition.  New York: Dover Publications, 1991. 
436p., music, stiff wrappers, quarto format.            $25.00    
493.  Puccini, Giacomo.  Il trittico: “Il tabbarro,” “Suor Angelica,” “Gianni Schicchi.”  In full score.  Reprinted 
edition.  Mineola, NY: Dover Publications, 1996.  407p., music, stiff wrappers, quarto format.            $25.00

494.  Puccini, Giacomo.  Turandot.  Dramma lirico in tre atti e cinque quadri.  Libretto di G. Adami e R. Simoni. 
L'ultimo duetto e il finale dell'opera sono stati completati da Franco Alfano.  Prima rappresentazione Milano, Teatro 
alla Scala, 25 Aprile 1926.  Partitura (nuovo edizione riveduta e correcta).  Reprint of the Milan edition.  Milano: 
Casa Ricordi,  2000.  461p., music, stiff wrappers, quarto format.     $40.00 
495.   Puffett,  Derrick.  Richard  Strauss;  Elektra.  Edited  by  Derrick  Puffett.   Cambridge,  etc.:  Cambridge 
University Press, 1989.  vii, 179p., music, b/w illus., stiff wrappers.  (Cambridge opera handbooks.)      $20.00 

496.  Puritz,  Gerd.  Elisabeth Schumann; a biography.  Edited and translated by Joy Puritz.  London: André 
Deutsch, 1993.  vii, 375p., b/w illus., original black cloth.            $35.00

497.  Queering the pitch; the new gay and lesbian musicology.  Edited by Philip Brett, et al.  New York and 
London: Routledge, 1994.  ix, 357p., music, stiff wrappers.          $15.00

498.  Railsback, Thomas C. and John P. Langellier.  The drums would roll; a pictorial history of US Army bands 
on the American frontier 1866-1900.  Poole: Arms & Armour Press, 1987.  63p., b/w illus., dj.          $25.00

499.  Rameau, Jean-Philippe.  Platée; comedy-ballet.  Full score.  Reprint of the Paris edition.  Boston: Elibron 
Classics, N.D.  433p., music, stiff wrappers, quarto format, text in French.          $45.00

500.  Rasponi, Lanfranco.  The last prima donnas.  1st edition.  New York: Alfred A. Knopf, 1982.  xviii, 633p., 
b/w illus., dj.           $25.00 

501.  La rationalisation du temps au XIIIe siècle; musiqe et mentalités.  Sous la direction de Marcel Pérès. 
Textes édités par Catherine Homo-Lechner.  Actes du Colloque de Royaumont, 1991.  Grane:  Centre Européen pour 
la Recherche et l’Interprétation des Musiques Médiévales, Fondation Royaumont, 1998.  164 [1]p., music, original 
stiff wrappers.  Contains eight paper by various scholars.          $35.00



502.  Reese, Gustave.  Music in the Renaissance.  Revised edition.  New York: W. W. Norton & Company, 1959. 
xviii, 1022p., music, original black cloth.          $30.00 
503.  Rémy, Pierre-Jean.  Covent Garden.  Paris: Éditions Sand, 1989.  250p., b/w illus., original limp cloth, text in 
French.  (Les hauts lieux de l'opéra.)           $15.00 
504.  Rendition of musical compositions on coin-operated machines.  Hearings before a Subcommittee of the 
Committee on the Judiciary, United States Senate, Eighty-third Congress, First Session, on S. 1106 relating to the 
rendition of musical compositions on coin-operated machines, July 15, 1953, and October 26, 1953.  Washington: 
GPO, 1954.  iv, 212p., brown limp cloth.            $45.00

505.  Rice, John A.  W. A. Mozart; La clemenza di Tito.  Cambridge, etc.: Cambridge University Press, 1991.  xii, 
182p., music, b/w illus., stiff wrappers.  (Cambridge opera handbooks.)          $20.00

506.   Richardson,  John.  Singing  archaeology;  Philip  Glass's  Akhnaten.  Hanover  and  London:  Wesleyan 
University Press / University Press of New England, 1999.  xiv, 294p., music, b/w illus., stiff wrappers.  (Music / 
culture.)           $20.00

507.  Riemenschneider, Albert.  Some aspects of the use of the flutes in the sacred choral and vocal works of 
Johann  Sebastian  Bach.   Washington:  Music  Division,  Library  of  Congress,  1950.  [iii]  23p.,  original  stiff 
wrappers.          $15.00

508.  Rimsky-Korsakov, Nikolai Andreievich.  Christmas Eve; opera.  Vocal score.  Reprint of the Leipzig edition. 
Boston: Elibron Classics, N.D.  292p., music, stiff wrappers, quarto format.           $40.00

509.  Rimsky-Korsakov, N.  Le coq d'or, conte-fable; opéra in trois actes.  Partition pour chant et piano.  Paroles 
russes (d'après Pouchkine) de V. Bielsky.  Paroles françaises de M. C. Calvocoressi.  New York: G. Schirmer, 1907. 
206p., music, stiff wrappers, quarto format.           $35.00

510.  Rimsky-Korsakov, Nicolai.  The golden cockerel; an opera in three acts.  Conductor's score.  Reprinted 
edition.  Melville, NY: Belwin Mills, 1981.  3 vols. (279; 151; 229p.), music, stiff wrappers, quarto format.  (The 
complete works of Nicolai Rimsky-Korsakov, K 5215).         $90.00 
511.  Rimsky-Korsakov, Nikolai Andreievich.  The legend of the invisible city of Kitezh and Maiden Fevronia. 
Opera.  Vocal score.  Text in Russian.  Reprint of the Leipzig edition.  Boston: Elibron Classics, N.D.  326p., music, 
stiff wrappers, quarto format.          $45.00 

512.  Rimsky-Korsakov, Nicolai.  The maid of Pskov; an opera in four acts.  Conductor's score.  Reprint of the 1st 

edition.  Melville, NY: Belwin Millss, 1982.  2 vols. ([xii] 302; 260p.), music, stiff wrappers, quarto format, Russian 
text.  (The complete works of Nicolai Rimsky-Korsakov, K 5201.)         $60.00

513.  Rimsky-Korsakov, Nikolai Andreievich.  May night; opera.  Vocal score.  Text in Russian, German, and 
French.  Reprint of the Leipzig edition.  Boston: Elibron Classics, N.D.  258p., music, stiff wrappers, quarto format. 

             $40.00 

514.  Rimsky-Korsakov, Nikolai Andreievich.  Mlada; opera-ballet.  Vocal score.  Reprint of the Leipzig edition. 
Boston: Elibron Classics, N.D.  260p., music, stiff wrappers, quarto format, text in Russian and French.      $35.00 
515.  Rimsky-Korsakov, Nikolai Andreievich.  Sadko; opera.  Vocal score.  Reprinted edition.  Boston: Elibron 
Classics, N.D.  428p., music, stiff wrappers, quarto format.          $40.00 

516.  Rimsky-Korsakov, Nikolay.  Scheherazade.  In full score.  Reprint of the Leipzig edition.  New York: Dover 
Publications, 1984.  227p., music, stiff wrappers, quarto format.          $20.00

517.  Rimsky-Korsakov, Nikolai Andreievich.  Snow maiden; opera. Vocal score.  Reprint of the Moscow edition. 
Boston: Elibron Classics, N.D.  401p., music, stiff wrappers, quarto format.     $40.00

518.  Rimsky-Korsakov, Nikolai Andreievich.  The tale of Tsar Saltan; opera.  Vocal score.  Reprinted edition. 
Boston: Elibron Classics, N.D.  280p., music, stiff wrappers, quarto format.           $45.00
519.  Rimsky-Korsakov, Nikolai  Andreievich.  The tsar's bride; opera.  Vocal score.   Reprint  of the Leipzig 
edition.  Boston: Elibron Classics, N.D.  264p., music, stiff wrappers, quarto format.       $45.00

520.  Robinson, Francis.  Caruso; his life in pictures.  With Caruso discography by John Secrist.  New York: 
Bramhall House, 1957.  160p., many b/w illus., dj., quarto format.                                                 $25.00
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Oxford University Press, 1937.  xi, 116p., music, original blue cloth.          $25.00

523.  Rognoni, Luigi.  Gioacchino Rossini.  Torino: ERI - Editione Rai Radiotelevisione Italiana, 1968.  510p., 
music, b/w illus., gold cloth with original printed mylar dj.           $45.00 
524.  Rollins, Cyril and R. John Witts.  The D'Oyly Carte Opera Company in Gilbert and Sullivan operas; a 
record of productions,  1875 – 1961.  Compiled by Cyril Rollins and R. John Witts.  2nd impression.  London: 
Michael Joseph, 1962.  xii, 186p., xxvi, b/w illus., original blue cloth with gilt lettering on spine, cloth slightly 
wrinkled at top of spine, quarto format.                                                                         $45.00 

525.  Romanelli, Giandomenico, et al.  Gran teatro La Fenice.  Photographs by Graziano Arici.  Köln: Evergreen / 
Benedikt Taschen Verlag, 1997.  337p., many color and b/w illus., dj., large quarto format, text in English.  

        $70.00    
526.  Rorem, Ned.  Knowing when to stop; a memoir.  New York: Simon & Schuster, 1994.  608p., b/w illus., dj.  

         $25.00

527.  Rose, Paul Lawrence.  Wagner; race and revolution.  New Haven and London: Yale University Press, 1992. 
x, 246p., dj.           $30.00

528.  Rosen, David.  Verdi's Macbeth; a sourcebook.  Edited by David Rosen and Andrew Porter.  1st edition. 
New York and London: W. W. Norton & Company, 1984.  xvi, 527p., music, b/w illus., dj.            $30.00

529.  Rosenthal, Harold.  The Mapleson memoirs; the career of an operatic impressario, 1858 – 1888.  Edited 
and annotated by Harold Rosenthal.  New York: Appleton-Century, 1966.  346p., b/w illus., dj.          $35.00 

530.  Rosenthal, Harold.  Two centuries of opera at Covent Garden.  With a foreword by the Earl of Harewood. 
London: Putnam, 1958.  xvi, 849p., b/w illus., dj.           $35.00 
531.  Rosselli, John.  The life of Verdi.  Cambridge: Cambridge University Press, 2000. [xi] 204p., b/w illus., stiff 
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532.   Rosselli,  John.  Singers  of  Italian  opera;  the  history  of  a  profession.  Cambridge,  etc.:  Cambridge 
University Press, 1995.  xvi, 272p., b/w illus., stiff wrappers.         

   $25.00

533.  Rossini, Gioachino.  Armida.  Dramma per musica in tre atti di Giovanni Schmidt. Prima rappresentazione: 
Napoli – Teatro San Carlo, 9 novembre 1817.  A cura di Charles S. Brauner e Patricia B. Brauner.  Partitura.  Pesaro: 
Fondazione Rossini, 1997.  3 vols. (l, 578; vi, 579 – 1235; 181p.), music, first two volumes bound in original brown 
cloth in quarto format, third volume in original stiff wrappers.  (Edizione critica delle opere di Gioachino Rossini, 
opere teatrali, 22.)  Contents: vol. 1, partitura, atto prima; vol. 2, partitura, atto secondo, atto terza, appendice I; vol. 
3, commento critico.      $250.00

534.  Rossini, [Gioachino].  L'assedio di Corinto = The siege of Corinth.  An opera in three acts.  Vocal score. 
New York: Edwin F. Kalmus, Publisher of Music, N.D.  340p., music, stiff wrappers.  (Kalmus vocal scores, 6415.)  
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535.  Rossini, Gioacchino.  The barber of Seville.  In full score.  Reprint of the Milan edition.  New York: Dover 
Publications, 1989.  432p., music, stiff wrappers, quarto format.         $20.00

536.  Rossini, Gioachino.  Bianca e Falliero o sia Il consiglio dei tre = Bianca and Falliero or The council of 
three.  Melodramma in two acts by Felice Romani.  First performance Milano, Teatro alla Scala, 26 dicembre 1819. 
Reduction for voice and piano based on the critical edition of the orchestral score published by the Fondazione 
Rossini of Pesaro edited by Gabriele Dotto.  San Giuliano: BMG Ricordi, 2005.  lxiv, 474p., music, stiff wrappers, 
quarto format, t.p. and notes in English and Italian, text in Italian only.  (Ricordi opera vocal score series.)      $55.00

537.  Rossini, [Gioachino].  La Cenerentola = Cinderella.  A comedy in two acts with Italian-English text.  Vocal 
score.   New York: Edwin P. Kalmus, Publisher  of Music,  1969.  354p.,  music,  stiff  wrappers.   (Kalmus vocal  
scores.)          $25.00



538.  Rossini, Gioachino.  Il Conte Ory; melodrama giocoso in due atti.  Di E. Scribe e Delestre-Poirson.  Opere 
complete per canto e pianoforte.   Rappresentato per la prima volta al Grand Opéra di Parigi al 20 Agosto 1828. 
Milano,  etc.:  Regio Stabilimento Ricordi,  [1870].   286p.,  music,  original  wrappers  affixed to  stiff  boards  with 
binder's tape along spine, quarto format, deckle edges, scattered foxing.  (Biblioteca musicale populare.)     $55.00
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classic edition.  Miami: Belwin Inc., N.D.  188p., music, stiff wrappers with comb binding, oblong quarto format, 
with Italian and German text.  (Kalmus 09138.)         $35.00

540.  Rossini,  Gioacchino.  La dona del  lago.  Vocal  score.   Reprinted edition.   Melville,  NY: Belwin Mills 
Publishing, N.D.  188p., music, stiff wrappers, oblong quarto format.  (Kalmus vocal scores, 9138.)     $30.00 
541.  Rossini, Gioachino.  Edipo Coloneo.  Tragedia de Sofocle recata in versi italiani da Giambattista Giusti.  A 
cura di Lorenzo Tozzi e Piero Weiss.  Pesaro: Fondazione Rossini, 1985.  xxxiii, 175p., music, original brown cloth, 
quarto format.  (Edizione critica delle opere di Gioachino Rossini, musiche di scena e cantate, 1.)    $75.00

542.  Rossini, Gioachino.  Ermione.  Azione tragica in due atti di Andrea Leone Tottola. Prima rappresentazione: 
Napoli – Teatro San Carlo, 27 marzo 1819.  A cura di Patricia B. Brauner e Philip Gossett.  Partitura.  Pesaro: 
Fondazione Rossini, 1995.  3 vols. (xlvii, 540; vii, 541 – 846; 119p.), music, first two volumes bound in original 
brown cloth in quarto format, third volume in original stiff wrappers.  (Edizione critica delle opere di Gioachino 
Rossini, opere teatrali, 27.)  Contents: vol. 1, partitura, atto prima; vol. 2, partitura, atto secondo, appendici; vol. 3, 
commento critico.      $250.00

543.   Rossini,  Gioachino.  La  gazza  ladra.  Melodramma  in  due  atti  di  Giovanni  Gherardini.  Prima 
rappresentazione: Milano – Teatro alla Scala, 31 maggio 1817.  A cura di Alberto Zeddo.  Prima edizione.  Partitura. 
Pesaro: Fondazione Rossini, 1979.  3 vols. (xlix, 600; vi, 601 – 1197; 220p.), music, first two volumes bound in 
original brown cloth in quarto format, third volume in original stiff wrappers, small cloth nick on front board of 
second volume.  (Edizione critica delle opere di Gioachino Rossini, opere teatrali, 21.)  Contents: vol. 1, partitura, 
atto prima; vol. 2, partitura, atto secondo, appendici; vol. 3, commento critico.      $250.00

544.   Rossini,  Gioacchino.  L'inganno  felice.  Vocal  score.   Reprinted  edition.   Melville,  NY:  Belwin  Mills 
Publishing, N.D.  99p., music, stiff wrappers, quarto format.  (Kalmus vocal scores, 9134.)             $25.00 
545.  Rossini, Gioachino.  L'Italiana in Algeri.  Dramma giocoso per musica in due atti di Angelo Anelli. Prima 
rappresentazione: Venezia – Teatro a S. Benedetto, 22 maggio 1813.  A cura di Azio Corghi.  Partitura.  Pesaro: 
Fondazione Rossini, 1981.  3 vols. (xlv, 304; vi, 305 – 781; 191p.), music, first two volumes bound in original 
brown cloth in quarto format, third volume in original stiff wrappers.  (Edizione critica delle opere di Gioachino 
Rossini, opere teatrali, 11.)  Contents: vol. 1, partitura, atto prima; vol. 2, partitura, atto secondo, appendici; vol. 3, 
commento critico.      $250.00

546.  Rossini, Gioacchino.  L'Italiana in Algeri = The Italian girl in Algiers.  Dramma giocoso for music in two 
acts by Angelo Anelli.  First performance Venezia, Teatro a S. Benedetto, 22 maggio 1813.  New English version by 
Arthur Jacobs.  Reduction for voice and piano by Azio Corghi based on the critical edition of the orchestral score 
published by the Fondazione Rossini of Pesaro edited by Azio Corghi.  Milano: BMG Ricordi Music Publishing, 
1982.  xciv, 529p., music, stiff wrappers, small quarto format, t.p. notes and text in Italian and English.  (Ricordi 
opera vocal score series.)     $45.00  
547.  Rossini,  Gioacchino.  Maometto secondo.  Vocal score.   Reprinted edition.   Melville,  NY: Belwin Mills 
Publishing, N.D.  268p., music, stiff wrappers, quarto format.  (Kalmus vocal scores, 9132.)                   $30.00 
548.  Rossini, Gioacchino.  Matilde di Shabran.  Vocal score.  Reprinted edition.  Melville, NY: Belwin Mills, N.D 
312p., music, stiff wrappers, quarto format.  (Kalmus vocal scores, 9140.)           $35.00

549.  Rossini, Gioacchino.  Mosè.  Vocal score.  Melville, NY: Belwin Mills, N.D.  353p., music, stiff wrappers. 
(Kalmus vocal scores, 9136.)         $30.00 

550.  Rossini, Gioachino.  Mosè in Egitto.  Azione tragico-sacra di Andrea Leone Tottola.  Musica di Gioachino 
Rossini.   Prima  rappresentazione:  Napoli  –  Teatro  San  Carlo,  5  Marzo  1818.   A cura  di  Charles  S.  Brauner. 
Partitura.  Pesaro: Fondazione Rossini, 2004.  3 vols. (lvii, 380; vi, 381 – 842; 248p.), music, first two volumes 
bound in original brown cloth in quarto format, third volume in original stiff wrappers.  (Edizione critica delle opere 
di Gioachino Rossini, opere teatrali, 24.)  Contents: vol. 1, partitura, atto prima; vol. 2, partitura, atto secondo, atto 
terzo, appendici; vol. 3, commento critico.      $250.00

551.  Rossini, Gioachino.  Mosè in Egitto.  Azione tragico-sacra in three acts.  Libretto by Andrea Leone Tottola. 



First performance: Naples, Teatro San Carlo, March 5, 1818.  A facsimile edition of Rossini's original autograph 
manuscript.  Edited with an introduction by Philip Gossett.  New York and London: Garland Publishing, 1979.  2 
vols. ([278]; [336]p.), b/w facsimiles, music, original red cloth, oblong quarto format.   $125.00

552.  Rossini, Gioacchino.  Mosè in Egitto; azione tragico-sacra. = Moïse et pharaon; opéra en quatre actes. = 
Mosè; melodramma sacro in quattro atti.  A cura di Paolo Isotta.  Torino: Unione Tipografico-Editrice Torinese, 
1974.  viii, 350p., b/w illus., music, stiff wrappers.  (Opera, collana di guide musicali, serie prima, 4.)        $25.00 
553.  Rossini, Gioachino. Otello, ossia Il moro di Venezia.  Dramma per musica in tre atti di Francesco Berio di 
Salsa. Prima rappresentazione: Napoli – Teatro del Fondo, 4 dicembre 1816.  A cura di Michael Collins.  Partitura. 
Pesaro: Fondazione Rossini, 1994.  3 vols. (liii, 470; vii, 471 – 961; 169p.), music, first two volumes bound in 
original brown cloth in quarto format, third volume in original  stiff  wrappers.   (Edizione critica delle opere di 
Gioachino Rossini, opere teatrali, 19.)  Contents: vol. 1, partitura, atto prima; vol. 2, partitura, atto secondo, atto 
terzo, appendici; vol. 3, commento critico.      $250.00

554.  Rossini, Gioacchino.  Otello; an opera in three acts.  Vocal score.  Reprinted edition.  Melville, NY: Belwin 
Mills Publishing, N.D.  202p., music, stiff wrappers, small quarto format.  (Kalmus vocal scores, 9877.)        $20.00

555.  Rossini, Gioacchino.  Ricciardo e Zoraide.  Vocal score.  Reprinted edition.  Melville, NY: Belwin Mills 
Publishing, N.D.  261p., music, stiff wrappers, quarto format.  (Kalmus vocal scores, 9130.)        $30.00 
556.  Rossini, [Gioacchino].  Semiramide; an opera in two acts.  Vocal score.  Reprinted edition.  Melville, NY: 
Belwin Mills, N.D.  402p., music, stiff wrappers, with Italian and English text.  (Kalmus vocal scores, 6394.)  

      $30.00

557.  Rossini, Gioacchino.  Stabat mater.  In full score.   Reprint  of the Mayence edition.   New York: Dover 
Publications, 1994.  109p., music, stiff wrappers, quarto format.         $15.00

558.  Rossini, Gioacchino.  Tancredi.  Vocal score.  Reprinted edition.  [Melville, NY]: Belwin Mills Publishing, 
N.D.  271p., music, stiff wrappers with comb binding, oblong quarto format, minimal ink notation on title page and 
index at front, with Italian text.  (Kalmus 09137.)         $35.00

559.  Rossini, Gioachino.  Il viaggio a Reims ossia L'albergia del giglio d'oro.  Dramma giocoso in un atto di 
Luigi Balochi.  Composto per l'incorazione di S. M. Carlo X, Re di Francia.   Prima rappresentazione: Parigi – 
Théâtre Royal Italien, 19 guigno 1825.  A cura di Janet L. Johnson.  Partitura.  Pesaro: Fondazione Rossini, 1999.  3 
vols. (lxxiv, 444; vi, 445 – 942; 220p.), music, first two volumes bound in original brown cloth in quarto format, 
third volume in original  stiff  wrappers.   (Edizione critica  delle opere di  Gioachino Rossini,  opere teatrali,  35.) 
Contents: vol. 1, partitura, parte prima; vol. 2, partitura, parte seconda; vol. 3, commento critico.     $250.00

560.  Rossini, [Gioacchino].  William Tell.  An opera in four acts with French and English text.  Vocal score.  New 
York: Edwin F. Kalmus, Publisher of Music, N.D.  420p., music, stiff wrappers.  (Kalmus vocal scores, 6393.)  

       $30.00 
561.  Rossini, Gioacchino.  William Tell and other overtures.  In full score.  Reprinted from the Breitkopf & Härtl 
editions.  New York: Dover Publications, 1994.  216p., music, stiff wrappers, quarto format.         $20.00 
562.  Rossini, Gioacchino.  Zelmira.  Vocal score.  Reprinted edition.  Melville, NY: Belwin Mills Publishing, N.D. 
211p., music, stiff wrappers, quarto format.  (Kalmus vocal scores, 9139.)                    $25.00 
563.  Rossotto, Anna Maria Gasparri.  La Tebaldi; raccolta critica.  Roma: Editoriale Viesse, 1989.  407p., many 
color and b/w illus., dj., large quarto format, signed copy.         $85.00 
564.  Rothschild, Fritz.  The lost tradition in music; rhythm and tempo in J. S. Bach’s time.  New York: Oxford 
University Press, 1953.  xi, 325p., music, original red cloth slightly faded.                       $35.00

565.  Roussel, Jean-Jacques Hanine.  Giulietta Simionato; how Cinderella became queen.  Translated by Samuel 
Chase, et al.  Chronology and discography by Jean-Jacques Hanine Roussel.  Compact disc compiled by Bill Park. 
1st printing.  Dallas: Baskerville Publishers, 1997.  xviii, 316p., b/w illus., dj., includes audio CD.  (Great voices, 4.) 

         $35.00

566.  Ruffo, Titta.  Ruffo: my parabola = La mia parabola; the autobiography of Titta Ruffo.  Translated by 
Connie Mandracchia DeCaro.  Epilogue and chronology by Ruffo Titta, Jr.  Notes by Ruffo Titta, Jr. and Giorgio 
Gualerzi.   Discography  by  William  R.  Moran.   Compact  disk  prepared  by  Syd  Gray.   1st printing.   Dallas: 
Baskerville Publishers, 1995.  x, 490p., many b/w illus., dj., with audio CD.  (Great voices, 1.)  

   $35.00  
567.  Ruiz de Ribayaz, Lucas.  Luz y norte musical para caminar por las cifras de la guitarra española, y arpa, 
a tañer, y cantar a compas por canto de organo.  Genève: Minkoff Reprint, 1976.  [18] 144 [6]p., tablature, 



original brown cloth.  Complete facsimile reprint of the 1677 Madrid edition.    $75.00
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577.  Sanders, Alan and J. B. Steane.  Elisabeth Schwarzkopf; a career on record.  Discography with commentary 
by Alan Sanders.  Elisabeth Schwarzkopf in a discussion of her records with J. B. Steane.  Portland, OR: Amadeus 
Press, 1995.  vii, 184p., b/w illus., dj.          $30.00 
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633.  Stravinsky, Igor.  Petrushka.  In full  score.  Reprint of the original  edition (Berlin).   New York: Dover 
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Classics, N.D.  299p., music, stiff wrappers, quarto format, libretto in Russian and German.               $35.00

655.  Tchaikovsky, Peter  Ilich.  The swan lake ballet  = Le lac des cygnes;  grand ballet in 4 actes,  op. 20. 
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First instrument, Second instrument, Viola (ripieno), and Basso continuo. (Baroque music series, 3).    $90.00

663.  Thibaut, Jean-Baptiste.  Origine byzantine de la notation neumatique de l’église latine.  Hildesheim, New 
York: Georg Olms Verlag, 1975.  viii,105 [2]p., 28 folded plates in the rear pocket, original cloth.  Reprint of the 
1907 Paris edition.  (Bibliothèque musicologique, 3).           $50.00

664.  Thomas, Ambroise.  Hamlet; opéra in cinq actes.  Paroles de MM. Michel Carré et Jules Barbier.  Partition 
piano et chant.  Réduction par M. Vauthrot.  Partition piano solo & a quatre mains transcrite par G. Bizet.  Paris: Au 
Ménestrel, N.D.  351p., music, stiff wrappers, slightly chipped on spine and on edges, deckle edges, small quarto 
format.         $50.00

665.  Thomas, Ambroise.  Mignon; opera in three and five tableaux.  Libretto by Michel Carré and Jules Barbier. 
The English version by Th. Baker.  With an essay on the story of the opera by H. E. Krehbiel.  New York: G. 
Schirmer,  1901.   xi,  354p.,  music,  original  cloth with gilt  lettering,  small  quarto  format,  t.e.g.   (G. Schirmer's 
collection of operas.)          $45.00

666.  Tosca’s prism; three moments of Western cultural history.  Edited by Deborah Burton, et al.  Boston: 
Northeastern University Press, 2004.  xviii, 326p., b/w illus., dj.          $40.00

667.  Toye, Francis.  Giuseppe Verdi; his life and works.  Introduction by Herbert Weinstock.  New York: Alfred 
A. Knopf, 1946.  xxi, 414p., xiv, music, b/w illus., original burgundy cloth, deckle edges.         $30.00 
668.  Traubel, Helen.  St. Louis woman.  In collaboration with Richard G. Hubler.  With an introduction by Vincent 
Sheea.  1st edition.  New York: Duell, Sloan and Pearce, 1959.  xiv, 296p., dj.             $25.00

669.  Traubner, Richard.  Operetta; a theatrical history.  1st edition.  Garden City, NY: Doubleday & Company, 
1983.  xvii, 461p., many b/w illus., dj.           $30.00

670.  Trotter, Wiliam R.  Priest of music; the life of Dimitri Mitropoulos.  Portland, OR: Amadeus Press, 1995. 
495p., b/w illus., dj.          $40.00

671.  Tubeuf, André.  Le Festival de Salzbourg. Paris: Éditions Sand, 1989.  236p., b/w illus., original limp cloth. 
(Les hauts lieux de l'opéra.)           $15.00 
672.  Tuggle, Robert.  The golden age of opera.  With the photographs of Herman Mishkin.  Foreword by Anthony 
A. Bliss.  1st edition.  New York: Holt, Rinehart and Winston, 1983.  x, 246p., b/w illus., dj., quarto format, slight 
damp stain on pp.243 – 246.           $35.00

673.  Turing, Penelope.  Hans Hotter; man and artist.  London: John Calder; New York: Riverrun Press, 1983. 
280p., b/w illus., stiff wrappers.  (Opera library.)         $20.00

      
674.  Turing, Penelope.  New Beyreuth.  Jersey: Jersey Artists, 1969.  xxiii, 165p., many b/w illus., dj.           $35.00 
675.  Van, Gilles de.  Verdi's theater; creating drama through music.  Translated from the French by Gilda 
Roberts.  Chicago and London: The University of Chicago Press, 1998.  ix, 424p., music, stiff wrappers.         $20.00 

676.  Varnay, Astrid.  Fifty-five years in five acts; my life in opera.  With Donald Arthur.  Foreword by  Lawrence 
Lueck.  Preface by Wolfgang Wagner.  Boston: Northeastern University Press, 2000.  xx, 363p., b/w illus., stiff 
wrappers.           $30.00

677.  Vazsonyi, Nicholas.  Wagner's Meistersinger; performance, history, representation.  Edited by Nicholas 
Vazsonyi.   Rochester,  NY: Rochester University Press,  2004.  vii,  248p.,  music,  b/w illus.,  stiff  wrappers.     



         $20.00

678.  Verdi; Agosto 1960.  Parma and Busseto:  Istituto di Studi Verdiana, 1960.  xcviii,  pp. 631 – 1099, b/w illus., 
music,  stiff  wrappers with slightly  chipped dj.   (Bolletino quadrimestrale  dell'Istituto di  Studi  Verdiani,  1;2.)  

          $35.00 
679.  Verdi, Giuseppe.  Aïda.  In full score.  Reprint of Milan/New York edition.  New York: Dover Publications, 
1989.  435p., music, stiff wrappers, quarto format.            $25.00

680.  Verdi, Giuseppe.  Aida.  Published in association with English National Opera.  Opera guide series editor, 
Nicholas John. 2nd impression.  London: John Calder; New York: Riverrun Press, 1986.  vi, 96p., music, b/w illus., 
stiff wrappers.  (English National Opera guides, 2.)                          $15.00 
681.   Verdi,  Giuseppe.  Aroldo.  Canto  e  pianoforte.   Opera  in  4  atti  di  Francesco  Maria  Piave.   Prima 
rappresentazione:  Teatro Nuovo di  Rimini,  16 agosto 1857.  Riduzione per  canto e  pianoforte di  Luigi  Truzzi. 
Ripristino.  Milano: G. Ricordi, 1951.  240p., music, stiff wrappers, quarto format.         $35.00

682.  Verdi, Giuseppe.  Un ballo in maschera = A masked ball; opera in three acts.  Vocal score.  Libretto by 
Antonio Somma.  Freely adapted after Eugene Scribe's Gustave ou le bal masque.  English version by Peter Paul 
Fuchs.  Ed. 2233.  New York: G. Schirmer, 1957.  vi, 258p., music, original green cloth with gilt lettering.      $40.00

683.  Verdi, Giuseppe.  Un ballo in maschera.  In full score.  Reprinted edition.  Mineola, NY: Dover Publications, 
1996.  527p., music, stiff wrappers, quarto format.            $25.00

684.  Verdi,  Giuseppe.  La battaglia  di legnano.  A lyric  tragedy in 4 acts.   Vocal  score.   Reprinted edition. 
Melville, NY: Belwin Mills, N.D.  237p., music, stiff wrappers.  (Kalmus vocal scores, 6741.)                   $25.00

685.  Verdi, Giuseppe.  I Copialettere di Giuseppe Verdi.  Pubblicati e illustrati da Gaetano Cesari e Allesandro 
Luzio.  Con prefazione di Michele Scherillo.  Facsimile of 1913 Milano edition.  N.C.: Arnaldo Forni Editore, 1979. 
xiv, 260p., b/w front., original cloth.            $45.00 

686.  Verdi, Giuseppe.  Don Carlos.  Edizione integrale varie versioni in cinque e in quattro atti (comprendente gli 
inediti verdiani a cura di Ursula Günther).  Testi originali francesi di Joseph Méry e Camille Du Locle.  Traduzione 
italiana  di  Achille  de  Lausières  e  Angelo  Zanardini.   Traduzione  italiana  dei  versi  inediti  di  Piero  Faggioni. 
Riduzione per canto e pianoforte con testo francese e italiano.  Revisione secondo le fonti a cura di Ursula Günther e 
Luciano Petazzoni.  Milano: G. Ricordi & C., 1974.  2 vols. (xliv, 294; pp. 295 – 669), b/w facsimiles, music, stiff 
wrappers, small folio format, t.p. and notes in Italian and German.            $75.00

687.  Verdi, Giuseppe.  Don Carlos = Don Carlo.  In full score.  The classic Italian translation authorized by the 
composer, published as Don Carlo in a revised five-act restoration, with notations for an alternative four-act version. 
Reprint of the Milan edition.  Mineola, NY: Dover Publications, 2001.  xii, 618p., music, stiff wrappers, quarto 
format.            $25.00  
688.  Verdi, Giuseppe.  Don Carlos.  München: PremOp Verlag; Paris: L'Avant Scène Opéra, 1988.  216p., b/w 
illus., music, stiff wrappers.  (Der Opernführer, 1/2.)            $25.00

689.  Verdi,  Giuseppe.  Don Carlos = Don Carlo.  Edited by Jennifer Batchelor.   Opera Guide series editor: 
Nicholas John.  Published in association with English National Opera.  Paris, etc.: Calder Publications / Riverrun 
Press, 1992.  vi, 160p., music, b/w illus., stiff wrappers.  (Opera guide, 46.)              $15.00

690.  Verdi, Giuseppe.  I due foscari.  Tragedia lirica in tre atti di Francesco Maria Piave.  Prima rappresentazione 
Roma, Teatre Argentina, 3 novembre 1844.  Opera completa per canto e pianoforte.  Milano: Ricordi, 1984.  204p., 
music, stiff wrappers, quarto format.  (Ricordi opera vocal score series.)       $30.00 
691.  Verdi, Giuseppe.  Ernani.  Dramma lirico in four acts by Francesco Maria Piave.  Edited by Claudio Gallico. 
Chicago and London: The University of Chicago Press; Milano: Ricordi,  1985.  liii,  [20], 476p., b/w facsimile 
plates, music, original burgundy cloth with gilt lettering, small folio format, t.p. and notes in English and Italian, text 
in Italian.  (The works of Giuseppe Verdi, operas, 5.)       $135.00

692.  Verdi, Giuseppe.  Falstaff.  In full score.  Reprint of the Milan edition.  New York: Dover Publications, 1980. 
[xi] 464p.,  music, stiff wrappers, quarto format, edges slightly foxed.          $25.00

693.  Verdi, Giuseppe.  Il finto Stanislao (un giorno di regno).  Melodramma giocoso in due atti di Felice Romani. 
Prima  rappresentazione  Milano,  Teatro  alla  Scala,  5  settembre  1840.   Opera  completa  per  canto  e  pianoforte. 
Reprint of the Milan edition.  Milano: Ricordi, 1980.  390p., music, stiff wrappers, small quarto format. (Ricordi 



opera vocal score series.)           $40.00  
694.  Verdi, Giuseppe.  Il finto Stanislao; un giorno di regno.  A melodrama in two acts.  Vocal score.    Melville, 
NY: Belwin Mills, N.D.  390p., music, stiff wrappers.  (Kalmus vocal scores, 6730.)           $30.00

695.  Verdi,  Giuseppe.  The force  of  destiny = La forza del  destino.  Published in association with English 
National Opera and The Royal Opera.  Opera guide series editor, Nicholas John. London: John Calder; New York: 
Riverrun Press, 1983.  vi, 112p., music, b/w illus., stiff wrappers.  (Opera guide, 23.)            $15.00 
696.  Verdi, Giuseppe.  La forza del destino.  In full score.  Reprinted edition.  New York: Dover Publications, 
1991.  614p., music, stiff wrappers, quarto format.           $25.00

697.  Verdi, Giuseppe.  Letters of Giuseppe Verdi.  Selected, translated, and edited by Charles Osbourne.   1st 

edition.  New York, etc.: Holt, Rinehart and Winston, 1972.  280p., music, b/w illus., dj.             $25.00 

698.  Verdi, [Giuseppe].  Luisa Miller.  A tragic melodrama in three acts.  Vocal score.  Melville, NY: Belwin Mills, 
N.D.  309p., music, stiff wrappers.  (Kalmus vocal scores, 6742.)          $25.00

699.  Verdi, Giuseppe.  Macbeth; melodramma in quattro atti.  Libretto di Francesco Maria Piave [e Andrea 
Maffei].  Musica di Giuseppe Verdi.  Milano: Edizioni del Teatro alla Scala, 1997.  200p., many color and b/w illus., 
dj.         $45.00 
700.  Verdi, Giuseppe.  Macbeth; melodramma in quattro atti.  Di Francesco Maria Piave.  Opera completa per 
canto e pianoforte.  Riformato per il Teatro Lirico di Parigi ed ivi rappresentato il 21 Aprile 1865.  A cura dr Mario 
Parenti (1960).  Milano: Ricordi, 1960.  302p., music, original burgundy cloth, quarto format, minor ink annotation 
on index page at front.        $40.00 

701.  Verdi, Giuseppe.  Macbeth.  Published in association with English National Opera. Opera guide series editor, 
Nicholas John. London: John Calder; New York: Riverrun Press, 1990.  vi, 96p., music, b/w illus., stiff wrappers. 
(Opera guide, 41.)           $15.00 
702.  Verdi, Guiseppe.  Macbeth; opera in four acts.  Libretto by Francesco Maria Piave and Andre Maffei (based 
on Shakespeare's play).  English version by Walter Ducloux.  Ed. 2755.  New York and London: G. Schirmer, 1961. 
iv, 320p., music, stiff wrappers, edges slightly foxed, text in Italian and English.  (G. Schirmer opera score editions.  

         $25.00 
703.  Verdi, Giuseppe.  A masked ball = Un ballo in maschera.  Published in association with English National 
Opera.  Opera guide series editor, Nicholas John.  London: John Calder; New York: Riverrun Press, 1989.  96p., 
music, b/w illus., stiff wrappers.  (Opera guide, 40.)            $15.00 

704.  Verdi, Giuseppe.  Nabucodonosor.  Vocal  score.   Dramma lirico in four parts by Temistocle Solera.  1st 

performance: Milan, Teatro alla Scala, 9 March 1842.  English version by Andrew Porter.  Reduction for voice and 
piano based on the critical edition of the orchestral score published  by the University of Chicago Press and Casa 
Ricordi edited by Roger Parker.  Chicago and London: University of Chicago Press; Milan: Ricordi, 1996.  lxii, 
362p., music, stiff wrappers, quarto format.  (Ricordi opera vocal score series.)             $35.00

705.  Verdi, Giuseppe.  Otello.  Dramma lirico in quattro atti.  Libretto di Arrigo Boito.  Prima rappresentazione 
Milano, Teatro alla Scala, 5 Febbraio 1887.  Partitura (nuovo edizione riveduta e correcta).  Milano: Ricordi, 1980. 
572p., b/w front., music, stiff wrappers, quarto format.  (ricordi opera full score series.)          $35.00 
706.  Verdi, Giuseppe.  Otello.  In full score.  Reprint of the Milan edition.  New York: Dover Publications, 1986. 
572p., music, stiff wrappers, quarto format.          $25.00  
707.  Verdi, Giuseppe.  Otello.  Published in association with English National Opera.  Opera guide series editor, 
Nicholas John.  2nd impression.  London: John Calder; New York: Riverrun Press, 1988.  vi, 80p., music, b/w illus., 
stiff wrappers.  (Opera guide, 7.)           $15.00 
708.  Verdi, Giuseppe.  Rigoletto.  In full score.  Reprint of the Milan edition.  New York: Dover Publications, 1991. 
431p., music, stiff wrappers, quarto format.        $25.00 
709.  Verdi, Giuseppe.  Rigoletto.  Reprinted edition.  Published in association with English National Opera.  Opera 
guide series editor, Nicholas John. Paris, etc.: Calder Publications / Riverrun Press, 1991.  80p., music, b/w illus., 
stiff wrappers.  (Opera guide, 15.)           $15.00 
710.  Verdi, Giuseppe.  Simon Boccanegra.  Opera completa per canto e pianoforte.  Melodrama in un prologo e tre 
atti.  Libretto di Francesco Maria Piave e Arrigo Boito.  Prima rappresentazione: Venezia, Teatro La Fenice, 13 
Marzo 1857.  A cura de Mario Parenti.  Reprint of the Milan edition.  New York: Associated Music Publishers, 1963.  
246p., b/w front.. music, stiff wrappers, quarto format.  (Ricordi opera vocal score series.)     $30.00 
711.  Verdi, Giuseppe.  Simon Boccanegra.  Seconda versione.  Melodramma in un prologo e tre atti.  Libretto di 
Francesco Maria Piave con aggiunte e modifiche di Arrigo Boito.  Prima rappresentazione Milano Teatro alla Scala, 
24 marzo 1881.  Partitura.  San Giuliano: BMG Publications / Ricordi, 2004.  401p., music, stiff wrappers, quarto 



format.         $45.00  
712.  Verdi, Giuseppe.  Simon Boccanegra.  Published in association with English National Opera and The Royal 
Opera.  Opera Guide series editor: Nicholas John.  London: John Calder; New York: Riverrun Press, 1985.  96p., 
music, b/w illus., stiff wrappers.  (Opera guide, 32.)          $15.00

713.  Verdi, Giuseppe.  Stiffelio.  Libretto [in three acts] by Francesco Maria Piave.  Edited by Kathleen Kuzmick 
Hansell.  Chicago and London: The University of Chicago Press; Milano: Ricordi, 2003.  2 vols. (lxxv, [12], 423; 
164p.), music, original burgundy cloth with gilt lettering, t.p. and notes in English and Italian, text in Italian, first 
volume contains b/w facsimile plates and is bound in small folio format, second volume (critical commentary) is in 
octavo format and in English only,.  (The works of Giuseppe Verdi, operas, 16.)       $175.00

714.  Verdi, Giuseppe.  La traviata.  In full score.  Reprint of the Milan edition.  New York: Dover Publications, 
1990.  423p., music, stiff wrappers, quarto format.          $25.00

715.  Verdi, Giuseppe.  Il trovatore = The troubadour; an opera in four acts.  Vocal score.  Libretto by S. 
Cammarano.  The English version by Natalia Macfarren.  With an essay on the history of the opera by E. Irenaeus 
Stevenson.  Ed. 473.  New York: G. Schirmer, 1926.  239p., music, original green cloth with gilt lettering.      $40.00

716.  Verdi, Giuseppe.  Il trovatore.  In full score.  Reprinted edition.  New York: Dover Publications, 1994.  445p., 
music, stiff wrappers, quarto format.          $25.00

717.  Verdi, Giuseppe.  Les vêpres siciliennes.  Paris: L'Avant Scène Opéra / Opérette, 1985.  145p., b/w illus., 
music, stiff wrappers.  (Opéra et mythe, 6.)  (Mensuel mai 1985, no. 75.)          $20.00

718.  Verdi, Giuseppe.  The Verdi-Boito correspondence.  Edited by Marcello Conati & Mario Medici with a new 
introduction by Marcello Conati.  English-language edition prepared by William Weaver.  Chicago and London: 
University of Chicago Press, 1994.  lxiv, 321p., music, dj.          $35.00

719.  Verdi, Giuseppe.  Verdi intimo; carteggio di Giuseppe Verdi con il conte Opprandino Arrivabene, 1861 – 
1886.  Raccolto e annotato de Annibale Alberti.  Con prefazione di Alessandro Luzio.  Verona: Casa Editrice A. 
Mondadori, 1931.  xxv, 349p., b/w illus., original blue cloth, deckle edges.            $45.00 
720.  Verdi, Giuseppe.  Verdi; the man in his letters.  As edited and selected by Franz Werfel and Paul Stefan. 
Translated by Edward Downes.  New York: Vienna House, 1973.  469p., music, b/w illus., stiff wrappers.     $25.00 
721.  Verdi, Giuseppe.  Verdi's Aida; the history of an opera in letters and documents.  Collected and translated 
by Hans Busch.  Minneapolis: University of Minneapolis Press, 1978.  lvi, 688p., music, b/w illus., dj.    $40.00

722.  Verdi, Giuseppe.  Verdi's Falstaff in letters and contemporary reviews.  Edited and translated by Hans 
Busch.  Bloomington and Indianapolis: Indiana University Press, 1997.  lix, 637p., music, b/w illus., dj.          $40.00

723.   Verdi,  Giuseppe.  Verdi’s  Otello  and Simon Boccanegra (revised version) in  letters  and documents. 
Edited and translated by Hans Busch.  Oxford: Clarendon Press, 1988.  2 vols. (lx, 891p.), b/w illus., music, dj. 
Contents: v. 1, Letters and telegrams.  v. 2, Documents.      $125.00

724.  Verdi, Giuseppe.  I vespri siciliani; an opera in five acts.  Vocal score.  For soli, chorus, and orchestra.  With 
Italian text.  At top of t.p.: A Kalmus classic edition.  K 06744.  Reprinted edition.  Miami: Warner Bros., N.D. 
409p., music, stiff wrappers with metal ring binding, quarto format.          $35.00 
725.  Villamil, Victoria Etnier.  From Johnson’s Kids to Lemonade Opera; the American classical singer comes 
of age.  Boston: Northeastern University Press, 2004.  xix, 332p., b/w illus., dj.    $35.00

726.  Vivaldi, Antonio.  Magnificat per soli, coro a 4 voci miste ed orchestra.  A cura de G. Francesco Malipiero. 
Milano: Ricordi, 1959.  89p., music, original stiff wrappers, quarto format.    $25.00

 
727.  Vogel, Jaroslav.  Leos Janacek; a biography.  Revised and edited by Karel Janovicky.  1st American edition. 
New York, London: W. W. Norton & Company, 1981.  439p., b/w illus., music, dj.         $30.00

728.  Wagner, Cosima.  Cosima Wagner's diaries.  Edited and annotated by Martin Gregor-Dellin and Dietrich 
Mack.  Translated and with an introduction by Geoffrey Skelton.  1st edition.  New York and London: Harcourt 
Brace Jovanovich, 1978.  2 vols. (1200; 1200), b/w illus., dj.  Contents: Vol. 1, 1869 – 1877; Vol. 2, 1878 – 1883.  

      $60.00

729.  Wagner, Richard.  The flying Dutchman.  In full score.  Edited by Felix Weingartner.  Reprint of the Berlin 



edition.  New York: Dover Publications, 1988.  415p., music, stiff wrappers, quarto format.         $20.00 
730.  Wagner,  Richard.  Götterdämmerung.  In full  score.   Reprint  of the Mainz edition.   New York: Dover 
Publications, 1982.  615p., music, stiff wrappers, quarto format.        $35.00 

731.  Wagner, Richard.  Lohengrin; a romantic opera in three acts.  BB 193.  New York: Broude Brothers, N.D. 
401p., music, original blue cloth, small quarto format, scattered red pencil notation.           $45.00 
732.  Wagner, Richard.  Lohengrin.  In full score.  Reprint of the Leipzig edition.  New York: Dover Publications, 
1982.  395p., music, stiff wrappers, quarto format.         $25.00

733.  Wagner, Richard.  Die Meistersinger von Nürnberg.  Complete vocal and orchestral score.  Reprint of the 
Leipzig edition.  New York: Dover Publications, 1976.  823p., music, stiff wrappers, quarto format.     $20.00

734.  Wagner, Richard.  Parsifal.  In full score.  Reprint of the Leipzig edition.  New York: Dover Publications, 
1986.  592p., music, stiff wrappers, quarto format.         $25.00

735.  Wagner, Richard.  Parsifal.  Opera guide series editor: Nicholas John.  Published in association with English 
National Opera and The Royal Opera.  London: John Calder; New York: Rivverrun Press, 1986.  vi, 128p., music, 
b/w illus., stiff wrappers.  (Opera guide, 34.)           $15.00

736.   Wagner,  Richard.  Das  Rheingold.  In  full  score.   Reprint  of  the  Mainz  edition.   New  York:  Dover 
Publications, 1985.  320 [7]p., music, stiff wrappers, quarto format.          $20.00 
737.  Wagner, Richard.  The Rhinegold = Das Rheingold.  Opera guide series editor: Nicholas John.  Published in 
association with English National Opera and The Royal Opera. London: John Calder; New York: Rivverrun Press, 
1985.  vi, 96p., music, b/w illus., stiff wrappers.  (Opera guide, 35.)          $15.00 

    
738.  Wagner, Richard.  Richard Wagner.  London: Phaidon Press, 1997.  5 vols., music, b/w illus., stiff wrappers, 
publisher's  stiff  plastic slipcase.   Contents:  [vol.  1]  Götterdämmerung,  translation and commentary by Rudolph 
Sabor;  [vol.  2] Die Walküre,  translation and commentary by Rudolph Sabor;  [vol.  3] Siegfried,  translation and 
commentary by Rudolph Sabor; [vol. 4] Das Rheingold, translation and commentary by Rudolph Sabor; [vol. 5] Der 
Ring des Nibelungen, a companion volume by Rudolph Sabor.       $125.00

739.  Wagner, Richard.  Siegfried.  In full score.  Reprint of the Mainz edition.  New York: Dover Publications, 
1983.  439p., music, stiff wrappers, quarto format.         $25.00

740.   Wagner,  Richard.  Tannhäuser und  der  Sängerkrieg  auf  der  Wartburg.  Romantische  Oper  in  drei 
Aufzügen.  Text von Komponisten.  Dresdener und Pariser Fassung.  Leipzig: Edition Peters, 1982.  419p., music, 
original green cloth with gilt lettering, small quarto format.        $55.00 
741.  Wagner, Richard.  Tannhäuser.  In full score.  Reprint of the Leipzig edition.  New York: Dover Publications, 
1984.  574p., music, stiff wrappers, quarto format.         $25.00 
742.  Wagner, Richard.  Tannhäuser.  Published in association with English National Opera and The Royal Opera. 
Opera guide series editor, Nicholas John. London: John Calder; New York: Riverrun Press, 1988.  vi, 96p., music, 
b/w illus., stiff wrappers.  (Opera guide, 39.)          $15.00 
743.  Wagner, Richard.  Tristan and Isolde.  Published in association with English National Opera and The Royal 
Opera. Opera guide series editor, Nicholas John. London: John Calder; New York: Riverrun Press, 1981.  vi, 96p., 
music, b/w illus., stiff wrappers.  (English National Opera guide, 6.)              $15.00  
744.  Wagner, Richard.  Twilight of the gods = Götterdämmerung.  Opera guide series editor: Nicholas John. 
Published in association with English National  Opera and The Royal Opera.  London: John Calder;  New York: 
Rivverrun Press, 1985.  vi, 128p., music, b/w illus., stiff wrappers.  (Opera guide, 31.)      $15.00

745.  Wagner, Richard.  The Valkyrie = Die Walküre.  Opera guide series editor: Nicholas John.  Published in 
association with English National Opera.  Reprinted edition.  Paris, etc.: Calder Publications Limited / Riverrun 
Press, 1993.  vi, 112p., music, b/w illus., stiff wrappers.  (Opera guide, 21.)     $15.00 

    
746.  Wagner, Richard.  Die Walküre.  Complete vocal and orchestral score.  Reprint of the Leipzig edition.  New 
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